

狠刹“四风” 打“虎”拍“蝇”

市纪检监察机关深入推进反腐倡廉工作和干部作风建设,努力为建设名副其实的中原经济区副中心城市提供强大纪律保障

日前从市纪委获悉,去年以来,我市纪检监察机关按照中央纪委、省纪委工作部署和市纪委十届三次全会要求,深入推进反腐倡廉工作和干部作风建设,进一步优化了政务环境,保持惩治腐败的高压态势,重点查处违反中央八项规定的问题99个,处理112人,分三批对13起典型案例进行了集中通报和媒体曝光,为我市经济社会发展建设和建设名副其实的中原经济区副中心城市提供了坚强有力的纪律保障。

狠刹“四风”

查处违反中央八项规定问题99个,处理112人

去年,我市纪检监察机关重点围绕中央八项规定和省、市有关改进工作作风、密切联系群众实施意见的贯彻落实情况开展监督检查,尤其加大对重要节日、重点场所、重要环节以及“三公”经费支出情况的监督检查力度。全市纪检监察机关组成72个检查组,以不定期、不定点的方式对全市各级各单位进行明察暗访,重点检查公款相互宴请、公款私请、公款过度消费等问题。同时,市纪委牵头组织20个检查组,以核查账目的方式对全市各县(市)区、部分市直单位落实“公务灶”和定点接待制度情况、压缩接待费和会议费支出情况、治理超标准和超编制使用公务用车情况进行监督检查。

在检查中,我市共查处公款吃喝、公车私用等违反中央八项规定的问题99个,依纪依规处理112人。其中,给予党纪处分49人,组织处理63人。市纪委去年分三批对13起违反中央八项规定典型案例在党内和媒体上分别

进行了通报和曝光,有力推动了中央八项规定的落实。

通过综合治理,2013年度全市市本级党政机关和事业单位“三公”经费同比减少18.6%,其中公务接待费同比减少40%,会议费同比减少43.6%,因公出国(境)费同比减少31.1%。

优化环境

派驻首席服务官870名,解决影响发展环境问题3162个

围绕全市开放招商、服务企业、优化环境等中心工作,市纪检监察机关牵头开展了企业发展和项目建设环境专项治理活动,制订并落实首席服务官、项目联审联批等优化政务环境服务企业发展十项制度,查处了一批“中梗阻”等问题。

去年下半年以来,全市共向企业和在建项目派驻首席服务官870名,建立经济发展环境监测监督点1700余个,解决“四难”“四乱”“吃拿卡要报”等影响发展环境的问题3162个,查办涉企刑事和治安案件104件,464人受到刑事和治安处罚。

在优化环境方面,我市还着力打造“阳光洛阳”政务服务平台,重点提升了110应急联动、行政服务中心、公共资源交易中心三个平台。目前,我市110服务实现了县(市)区、企业全覆盖,去年全年受理群众诉求26.5万起,办结率98.5%,群众满意度95.6%。市行政服务中心“两集中、两到位”工作初见成效,目前共有48个委局的256个行政审批事项在中心集中公开办理,去年全年共受理办结行政审批事项72万件,满意度99.78%。此外,我市还完成电子

监察系统与公共资源交易中心视频监控对接,对公共资源交易重点环节实施动态监控。

打“虎”拍“蝇”

立案1466件,挽回经济损失1.2亿元

按照中央纪委和省纪委“转职能、转方式、转作风”的相关要求,市纪检监察机关坚持“老虎”“苍蝇”一起打,一批关注度高的案件查办工作取得了突破性进展。

据市纪委相关负责人透露,去年我市纪检监察机关通过专项治理、“三结合”办案机制、反腐败协调运行机制,出台案件管理规范化办法,共受理信访举报4575件,办理“三要”信访案件111件,对县处级干部实施信访谈话12人。去年全年相关案件共立案1466件,给予党纪处分1518人,其中县处级干部26人、乡科级干部205人。

去年,市纪委本级立案58件,移交司法机关处理25人,挽回经济损失1.2亿元。重点查办了新安县委原常委、统战部原部长司益文,宜阳县原常委、组织部原部长高建海,市建投公司原董事长龙峰、原总经理冯英,市第一人民医院原院长鲁献斌等一批社会关注度高的贪污贿赂案件。同时,我市还直接查办和领办了一批打“苍蝇”、

捉“小鬼”案件。

维护民利

查处损害群众切身利益案件429件,责任追究627人

去年,我市纪检监察机关从解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手,查处损害群众切身利益案件429件,责任追究627人。

去年,市纪委开展了基层侵害群众利益信访突出问题专项治理,查处专项治理案件161件,查处违法违纪人员237名;开展了城乡低保、保障性住房、减轻农民负担等领域的专项治理,对69件损害群众利益的案件和问题进行查处,责任追究65人;开展了对囤地圈地违规用地土地闲置浪费问题、行政执法行为突出问题、水利资金和项目建设问题等的专项治理,查办违法违纪和责任追究案件54起,问责141人。

同时,市纪检监察机关牵头开展了农村“三资管理”和村级干部执行财经纪律专项检查,共检查行政村(社区)“三资”账目3161本,检查资金69.3亿元,发现违纪资金1.37亿元,立案145起,给予党纪处分161人(其中,移交司法机关处理15人),组织处理23人,有力促进了基层党风廉政建设,维护了群众合法利益。

本报记者 李东慧 通讯员 陈念鹏

在路上 在基层 在现场

沼气发电 沼液养莲 回水冲圈

生态养殖,企业受益百姓得福

核心提示

沼气发电、沼液养莲、回水冲圈,新安县铁门镇一养猪场建立生态循环系统,告别了臭气熏天的环境,不仅环保节能,还给当地群众带来了实实在在的好处。近日,记者来到这个养猪场,了解这种生态养殖模式。

环保节能企业受益

近日,记者来到位于铁门镇槐林村的新安县瑞元农牧科技有限公司。进入养猪场,安静、干净,基本没有臭味,与印象中的养猪场有很大差别。这个存栏量3000头的养猪场共有12间猪舍,但基本看不到工人忙碌的身影。公司负责人邓晓说,去年建设的生态循环系统彻底改变了养猪场的面貌和运营情况。

走进一间猪舍,记者看到,猪圈内的地面比较干净,不见污水、粪便。在猪圈靠墙一侧的地面上有一排水泥盆(bi)子,是猪的大小便区域。通过沿墙安装的自来水冲刷,能及时清理粪便,从而避免了粪便堆积和产生大量臭气。

在猪舍后面,有两个四四方方的沼气池,从盖板的缝隙中,能看到里面黑乎乎的液体。在地势较低的空地上,是3个更大的大水池,池中是淡绿色的沼液。沼液池旁边地势更低的地方有两片浅浅的水塘,在水塘边的淤泥里还能看到残败的荷叶和枯秆。

去年,该公司投资60万元建成了这套生态循环系统。邓晓介绍,从猪舍冲出带粪便的污水通过下水道被引入格栅池,经过沉淀后进入沼气池,产生的沼气被用来发电,剩下的沼液被收集到沼液池,一部分通过管道输入莲池,一部分则用于周边菜地、果园施肥。“猪舍、沼气池、沼液池和莲池依自然地势层层而降,连菜都省了。”邓晓说。

循环利用百姓得福

“猪场每天产生粪污水30多立方米,平均每天能提供沼气400立方米。这些沼气用来发电,不仅能够满足猪场生产所有用电,还能满足附近村庄的路灯用电。”邓晓说,猪场照明、保温、磨饲料、水泵抽水等都需要用电,以前没有利用沼气发电的时候,每个月要花1万多元电费。如今,不仅电费省了,还能给槐林村村内2公里道路的路灯照明供电。

除了节省电费外,猪场再也不需要工人每天不停地清扫猪舍。“以前,每间猪舍每天需要3个人清粪,现在12间猪舍只要有一个人管理水阀定时冲洗就可以了。”邓晓说,现在猪粪直接冲进沼气池,不像以前,需要把猪粪堆放在专门的池内等人来处理,不仅要付处理费,还臭气熏天、滋生蚊蝇。

去年,该公司利用自然地势在猪舍旁挖了1500平方米的水塘并开始种藕。沼液通过地下管道输入水塘,为莲藕生长提供充足的养料。按每亩产藕3000公斤计算,两个水塘的莲藕每年可收入2万多元。同时,经过沉淀和生物净化,塘内的水可达到自然排放标准,还可通过水泵重新抽回用于猪舍的冲洗,实现再次利用。

除了养藕,更多的沼液被用于周边果园、菜地施肥。记者看到,猪场外围便是大片桃园,临近的果农可利用地下管道将沼液引走浇地,而稍远的农民则利用罐车来运输沼液。该公司免费为周边村民供应沼液,为了车辆运输方便,还专门将沼液池周边进行了硬化并修建了便道。目前,这些沼液已供应周边近300亩果园、菜地施肥浇灌。

本报记者 石蕊璞 通讯员 雷海伟

八面来风

1月我国制造业PMI50.5%

国家统计局、中国物流与采购联合会发布的数据显示,2014年1月中国制造业采购经理指数(PMI)为50.5%,虽比上月回落0.5个百分点,但已连续16个月位于临界点以上,表明我国制造业继续保持增长态势。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河表示,1月PMI的回落主要受春节临近因素的影响。从分项指数看,生产指数、新订单指数、采购量指数等位于荣枯线以上。

中国物流与采购联合会一项最新调查显示,1月中国制造业企业生产经营活动预期指数保持在50%以上,较上月上升近2个百分点,表明企业对未来经营预期向好。

(据《经济日报》2014年2月2日01版)

旅游业推动新疆百万人就业

截至去年年末,旅游业的发展推动新疆直接就业人数达30万,间接就业人数超过120万,成为天山南北拉动就业、改善民生的重要途径。

人口只有2000多万的新疆,少数民族人口超过一半。作为劳动密集型的旅游产业,具有就业门槛低、就业容量大和带动效果明显的特殊优势,能够吸纳大量人口就业。新疆维吾尔自治区为此制定了“十二五”期间旅游行业新增就业人口10万人的政策。从今年起,旅游新增就业人数、当地富民程度将被列入新疆旅游行业年度总体目标任务中,作为衡量旅游工作实绩的重要指标,让农牧民从参与旅游开发中得到实惠。

(据新华社乌鲁木齐2月6日电)

去年全国供销社利润超300亿元

2013年全国供销合作社系统实现利润总额311.3亿元,比上年增加50.6亿元,增长19.4%。全系统实现营业收入16126.5亿元,比上年增加2593亿元,增长19.2%。其中,全系统基层社实现营业收入3116.6亿元,同比增长30.3%;实现利润总额37.8亿元,同比增长53.6%。供销合作社为农服务的基础进一步夯实。

2013年,全国供销合作社系统扎实推进“新网工程”建设,农资、农副产品、日用消费品、再生资源“四大网络”企业实现营业收入12380亿元,同比增长21%。

(据《人民日报》2014年2月7日02版)

科技创新在一线
加快发展当典范

中信重工出口刚果(金) 第二套磨机装箱发运

昨日,中信重工出口非洲刚果(金)的直径6.2米的溢流球磨机装车完毕后,开始装箱发运。

这套新型磨机由中信重工自行设计制造,拥有自主知识产权,是今年公司出口刚果(金)的第二套磨机,将作为刚果(金)年产455万吨铜钴矿一期工程的核心选矿装备。

记者 潘郁 通讯员 李运前 摄



一个乡村文化志愿者的新年愿望

自掏腰包为村里文艺队买服装,自掏腰包买布料扎“毛驴”,自掏腰包请专业演员为村民培训戏剧……虽然为乡村文化活动投入了不少资金,但58岁的嵩县城关镇韩村文化志愿者杨喜云从不后悔。她说,一个人乐不算乐,大伙一起“耍”才够味儿。

村里的“文化能人”

6日上午,纷纷扬扬的雪还未完全停止,杨喜云便给自己逐项列出今年的任务:去敬老院演出,请老戏班子排大戏,为文艺队申请购置音响……

提起杨喜云,韩村村民无不称赞她是个“文化能人”,十里八村“爱耍第一”,打鼓、拍轿、骑“毛驴”,唱戏、跳舞、扭秧歌,农村人玩的文化活,没有她不会的。

在杨喜云家,记者看到几个刚刚扎好的漂亮“毛驴”,杨喜云提起一个给记者表演起来。这些“毛驴”都是她自费买了金丝绒布料一点点扎的,准备元宵节到敬老院演出。

因为天性爱唱爱跳,农闲时,杨喜云便组织村里的妇女成立文艺队。如今,村里固定参加唱戏的有20多人,鼓队、舞蹈队和秧歌队成员百余人。在杨喜云的组织下,不仅韩村的文化活动搞得红红火火,周边陶村、青山屯村的文艺演出队伍也组建起来。

74岁的王冬梅是杨喜云的“粉丝”,不管啥时候,不管去哪儿,一个电话,她随叫随到。

春节前夕,在杨喜云的带领下,王冬梅等十几个演员租车到20里外的城关镇敬老院,为35个孤寡老人一连唱了十几段戏。演出结束后,老人们抓着杨喜云的手不松:“你们下次啥时候来?”

“爱耍,就不说钱”

搞文化活动,村里缺乏资金,杨喜云就自己想办法解决。种地、打零工的积蓄,好多都投到了文艺队的演出中。杨喜云说,“爱耍,就不说钱”。

去年夏天,为给舞蹈队队员们添置

像样的演出服,杨喜云说服丈夫,拿出家里的3500元请人制作了50套舞蹈服装,免费发给成员;为让戏班成员加深对戏剧人物的把握和理解,杨喜云从嵩县剧团请来演员,在自家院子里给30多人培训1个月,演员在她家吃住;为了使新年各种演出活动顺利开展,杨喜云给远在广州的女儿、女婿打电话,要钱给秧歌队添置道具……

粗略计算,这几年在村里的文化活动中,杨喜云投入了两三万元。但她说,花点钱不算啥,图的是大伙儿高兴。

重建戏班子是最大愿望

提起新年愿望,杨喜云说,她最大

的心愿就是能让村里的戏班子“复活”,真正排几场大戏,让自己也让村民们好好过过瘾。

在杨喜云的记忆里,儿时的村里很热闹,她最爱看村里戏班子唱大戏。但近年因为种种原因,戏班子差不多名存实亡了。

在一次聊天中,一位老艺人向她表达了重新上台唱戏的想法,让杨喜云备受鼓舞。杨喜云自己也爱唱戏,于是萌生出重新组建戏班子的想法。

“人不缺,一喊就到。就是缺资金,但我会想办法。”杨喜云说,再难她也会坚持下去。

本报记者 常书香 通讯员 车麦 李星辉

